

ЖИЗНАСС

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1923 года
№ 257 (13452).
Воскресенье,
31
ОКТАБРЯ
1971 года.
Цена 2 коп.

КОММУНИСТЫ! БУДЬТЕ В АВАНГАРДЕ ВСЕНАРОДНОГО ПАТРИОТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА КПСС, АКТИВНЫМИ ОРГАНИЗАТОРАМИ И ВОСПИТАТЕЛЯМИ МАСС!
(Из Призывов ЦК КПСС.)

ПРАЗДНИК В НОВОКУЗНЕЦКЕ

ГОРОДУ МЕТАЛЛУРГОВ, ШАХТЕРОВ, СТРОИТЕЛЕЙ ВРУЧЕН ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

...И снова ожили, снова азучили с набатной силой бессмертные стихи Владимира Маяковского:

Я знаю — город будет,
я знаю — саду цвесть,
когда такие люди в стране в советской есты

Городу-труженнику, которому посвятил эти слова великий поэт, вручен почетный орден Трудового Красного Знамени. В театр пришли члены горкома партии, депутаты Советов, передовики и новаторы производства, молодежь и ветераны труда.

С теплым приветственным словом обращается к присутствующим первый секретарь Кемеровского областного комитета партии, член ЦК КПСС А. Ф. Ештокин:

— Высокая награда, которой удостоен город, — это выражение благодарности Родины, нашей партии за большой вклад, который вы вносите в общенародное дело коммунистического строительства. Подумайте, Новокузнецк сегодня по праву называют столицей сибирской металлургии. Размещение заводов, в непрерывном потоке чугуна, стали, проката, угля, металлоконструкций, машин, строительных изделий, товаров народного потребления.

Восемь производственных коллективов являются ныне орденоносными, пять из них — коллективы Кузнецкого металлургического комбината, Западно-Сибирского металлургического завода, шахты «Зырянская», трестов «Сибметаллургомонтаж» и «Кузнецкметаллургопром». Награждены за выдающиеся успехи в выполнении заданий пятилетки.

Сегодня, в день рождения Ленинского комсомола, надо особо отметить, что на всех этапах становления и развития города по боевому работала славная молодежь, ее авангард — орденоносная горнозаводская комсомольская организация.

Новокузнецчане — инициаторы многих патриотических начинаний, получивших рас-

пространение не только в городе и области, но и во всей стране. Почти металлургов Запсиба, развернувших борьбу за досрочное освоение проектных мощностей, одобрен Центральным Комитетом КПСС, Советом Министров СССР и ВЦСПС. Соревнование горняков за повышение производительности очистных забоев и горной техники было активно поддержано в бассейне, а затем и на других рудниках Советского Союза, позволило вскрыть новые резервы роста уголедобычи. Более 600 строительных бригад подхватили призыв коммуниста Волкова из треста «Кузнецкметаллургстрой» — выполнять пятидневные задания за четыре дня, а задания пятилетки — за четыре года.

Сегодня в Новокузнецке, продолжает А. Ф. Ештокин, 39 Героев Социалистического Труда, 11 лауреатов Государственной премии. Только за годы минувшей пятилетки более двух тысяч работников промышленности, строительства, транспорта, науки и культуры награждены орденами и медалями СССР.

Чувство гордости и восхищения вызывает самоотверженный труд таких неутомимых новаторов и передовиков производства, как А. С. Нежай — горновой доменной цеха Запсиба, А. А. Жолбин — сталевар КММ, Е. И. Дрозденчик и Л. Г. Ювянко — бригадир вальцовщиков механализированных окисных бригад шахты «Абашевская-3-4» и «Зырянская», В. А. Еремин — бригадир «Сибметаллургомонтажа», Н. П. Маркова — повар столовой № 16, З. Я. Должикова — учительница школы № 8, Е. И. Танков — машинист электровоза Новокузнецкого локомотивного депо, М. И. Величко — главный врач детской больницы № 7, В. Е. Заломин — топарь Кузнецкого машзавода, Т. А. Кобзева заведующая секцией универсамата и многие, многие другие. Они настоящие мастера своего дела. Они — гордость Кузбасса.

А. Ф. Ештокин говорит о большой мобилизующей роли городской партийной организации, которая настойчиво совершенствует формы и методы руководства, увлекает новокузнецчан на вы-

полнение решений XXIV съезда КПСС. Он подробно останавливается на ответственных задачах, поставленных в отчетном докладе товарища Л. И. Брежнева на XXIV съезде партии, в решениях и директивах съезда. Боевая готовность новокузнецчан к новым достижениям, к штурму еще более высоких рубежей, ярко проявляется сейчас, в дни трудовой вахты, посвященной 54-й годовщине Великого Октября.

На сцену выносятся Красное знамя города, А. Ф. Ештокин зачитывает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Новокузнецка орденом Трудового Красного Знамени. Под бурные аплодисменты собравшихся он прикрепляет к кумачовому полотнищу высокую правительственную награду.

Эвлоновано звучали ораторские речи представителей общественности Новокузнецка.

На трибуне — старший вальцовщик КММ, депутат Верховного Совета СССР М. И. Теленов. От имени многотысячной армии металлургов города он благодарит партию и правительство за высокую оценку труда новокузнецчан.

— Мы, металлурги, — говорит он, — сделаем все, чтобы оправдать большую честь, которой удостоен наш город.

Слово предоставляется депутату XXIV съезда КПСС, бригадир бетонщиков треста «Кузнецкпромстрой» Р. В. Пичулиной. Она рассказывает о незабываемых днях работы съезда, об успехах заводского коллектива. Выступают начальник управления «Сибметаллургстрой» В. Т. Мошнев, секретарь парлама Западно-Сибирского металлургического завода И. Т. Белый, повар шахты «Зырянская» Е. Е. Сергеев, ректор Новокузнецкого педагогического института Р. Л. Яворский. Гордо поздравил собравшихся первый секретарь Новокузнецкого райкома партии Н. Ф. Бутянов. Он преподнес горожанам хлеб-соль от имени сельских труженников. О делах молодежи города, о партийной, отеческой заботе о ней говорил в своем выступлении студент СМИ, Ленинского областного совета студентов Владимир Бычков. Оживленно встретил зал пионерки и комсомольцы, пришедшие приветствовать участников торжества.

На собрании выступил первый секретарь городского комитета партии Б. И. Окушко. Он сказал, что награда Родины ко многому обязывает новокузнецчан, вдохновляет труженников города на



новые свершения в строительстве коммунизма.

Единодушно принимается текст приветственного письма Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

— С особым волнением, — говорится в письме, — мы докладываем, что трудящиеся нашего города успешно начали новую пятилетку.

За 9 месяцев 1971 года сверх плана выплавлено около 35 тысяч тонн стали, произведено более 30 тысяч тонн проката, добыто 632 тысячи тонн угля, сдано в эксплуатацию 8 тысяч кв. метров жилья. Задание по производству алюминия, ферросплавов, товаров народного потребления и строительных материалов перевыполнено. Дополнительно реализовано промышленной продукции на 22 миллиона рублей.

Завершем родную партию, что трудящиеся орденоносного Новокузнецка отдадут все свои силы, знания и энергию борьбе за превращение в ядро планов коммунистического строительства, будут самоотверженно трудиться во имя блага и счастья советского народа.

Ю. БАЛАНДИН, спец. корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

НА СНИМКАХ: А. Ф. Ештокин прикрепляет орден к знамени города; в зале торжественного собрания. Фото В. Грызынина.

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКАЯ ДЕКАРАЦИЯ

По приглашению Президента Французской Республики Ж. Помпиду и французского правительства Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев с 25 по 30 октября 1971 года был гостем Франции. Л. И. Брежнев сопровождали заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Комитета Советского Союза по науке и технике В. А. Кириллин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев, член Президиума ЦК КПСС Г. Э. Луканов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, заместитель министра иностранных дел СССР А. Г. Ковалев, заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин, заведующий I-м Европейским отделом МИД СССР Ю. В. Дубинин; с французской стороны Премьер-Министр Ж. Шабан-Дельмас, министр иностранных дел М. Шуман, министр экономики и финансов В. Жискар д'Эстен, министр промышленности и национального развития Ф.-И. Орланди, генеральный секретарь М. Жюбер, генеральный секретарь министерства иностранных дел Ф. Альфан, посол Франции в СССР Р. Сейду, директор политического департамента министерства иностранных дел Ж. де Бомарше, советник генерального секретариата Президента республики Ж.-Б. Реймон.

Переговоры проходили в атмосфере доверия и серьезности, соответствующей дружественным отношениям, которые существуют между двумя странами. Они были отмечены решимостью обеих сторон продвинуть вперед дело разрядки напряженности и укрепить оттошенную дружбу между СССР и Францией. Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду выразили удовлетворение развитием советско-французского сотрудничества во всех областях и в том числе в политической области.

В осуществлении советско-французского Протокола от 13 октября 1970 года между двумя странами проводится политическая консультация по всем крупным проблемам, возникающим в мире. Стороны подтвердили важное значение этого документа для советско-французских отношений и заявили, что их совпадающим стремлением является придание ему все возрастающей действительности. Считаю, что достигнутые в последние годы результаты в развитии советско-французских отношений позволяют поднять их на более высокую ступень. Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду решили придать сотрудничеству между СССР и Францией в особенности их политическому сотрудничеству, поставленному исключительно на службу мирным целям, еще

большую глубину и прочность. В этих целях они подписали «Принципы сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Францией». При рассмотрении крупных актуальных международных проблем Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду уделяли особое внимание полуженно в Европе. Они с удовлетворением отметили, что после подписания в 1970 году договоров между СССР и ФРГ и Польшей и ФРГ появились новые оживляющие признаки дальнейшей эволюции в направлении разрядки, и высказали убеждение в том, что вступление в силу указанных договоров будет иметь важное значение для упрочения мира в Европе. Было подчеркнуто, что четырехстороннее соглашение, заключенное 3 сентября с. г. между СССР, Францией, США и Великобританией, в силу разделенной ими ответственности, выражает общее стремление сторон устранив источник напряженности в центре Европы и представляет собой крупный шаг в направлении разрядки европейской и международной напряженности. Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду выразили надежду, что это соглашение будет дополнено предусмотренными догово-

ПРИНЦИПЫ

СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ФРАНЦИЕЙ

Л. И. Брежнев, Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, и Ж. Помпиду, Президент Французской Республики,

опираясь на давние традиции дружбы, существующие между двумя странами, единогласно решили придать сотрудничеству, установившемуся между Советским Союзом и Францией после визита в СССР генерала де Голля в 1966 году,

желая усилить вклад обеих стран в дело мира в Европе и во всем мире и содействовать развитию сотрудничества между всеми государствами, приняли в результате визита Л. И. Брежнева во Францию следующие принципы, на которых основывается политическое сотрудничество двух стран.

Первое. Сотрудничество между СССР и Францией отвечает общим чаяниям и взаимным интересам народов и французского народа и должно основываться на взаимности выгод и обязательств каждой из двух стран.

Второе. Это сотрудничество не направлено против интересов какого-либо народа и ни в коей мере не затрагивает обязательств, принятых обеими странами по отношению к третьим государствам.

Третье. Политика согласия и сотрудничества между СССР и Францией будет проводиться и впредь, она призвана стать постоянной политикой в их отношениях и постоянным фактором международной жизни.

Четвертое. Политическое сотрудничество между двумя странами, основывающееся на уважении принципов и положений Устава ООН, имеет своей целью способствовать восстановлению мира в районах конфликтов, ослаблению международной напряженности, урегулированию спорных вопросов мирными средствами, а также экономическому развитию и улучшению условий жизни народов.

Пятое. В целях активного содействия укреплению европейской и международной безопасности и развитию мирного сотрудничества государств независимо от их общественного строя и за

основе советско-французского Протокола от 13 октября 1970 года, являющегося важным этапом в организации такого сотрудничества, политическим консультациям между двумя правительствами будет придано новое развитие с использованием как обычных дипломатических каналов, так и специальных встреч их представителей. Эти консультации должны будут, в частности, позволить высказывать возможности для согласованных действий, в том числе в международных организациях и на международных совещаниях, в случаях, когда от этого, по общему мнению обеих сторон, могло бы выиграть дело мира.

Шестое. Сотрудничество СССР и Франции в политической области будет находить, в частности, свое выражение в должном учете прав и прерогатив других заинтересованных держав, в осуществлении ответственности, которую несут обе страны в мире, ответственности как постоянных членов Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, их ответственности в Европе, вытекающей из исто-

гов второй мировой войны. В случае возникновения ситуаций, создающих, по мнению обеих сторон, угрозу миру, нарушающих международную напряженность, Советский Союз и Франция будут действовать в соответствии с советско-французским Протоколом от 13 октября 1970 года.

Седьмое. Большое значение имеет тесное сотрудничество СССР и Франции в Европе, совместно с заинтересованными государствами, в поддержании мира и в продолжении линии на разрядку, в укреплении безопасности, мирных отношений, сотрудничества между всеми европейскими государствами при условии неуклонного соблюдения следующих принципов:

- нерушимости нынешних границ;
- невмешательства во внутренние дела;
- равенства;
- независимости;
- отказа от применения силы или угрозы ее применения.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА

ПО ФРАНЦУЗСКОМУ ТЕЛЕВИДЕНИЮ 29 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА

Уважаемые граждане и граждане Франции! Дорогие! Мне очень приятно обратиться к вам, жителям дружественной Франции, и передать сердечные приветствия от советских людей.

Подходит к концу наш визит в вашу страну. Это была интересная, приятная и, как мы полагаем, полезная поездка. Мы довольны итогами политических переговоров с Президентом Французской Республики Помпиду и членами французского правительства, встречами с трудящимися Франции, с представителями политических и деловых кругов, деятелями науки и культуры.

Должен сказать, что сам я и те из прибывших со мной лиц, кому не доводилось ранее бывать здесь, тем не менее ехали во Францию, как в знакомую и даже во многом близкую

страну. Это не удивительно: миллионы советских людей Франция близка как страна героических демократических и революционных традиций, страна, давняя миру выдающихся мыслителей, страна, где родились «Марсельеза» и «Интернационал». Советские люди знают Францию и по замечательным произведениям великого искусства и культуры и художников, поэтов, писателей, прославленных творениях ваших композиторов и музыкантов, словом, весь бессмертный вклад французского народа в мировую культуру хорошо известен у нас на Родине и дорог советским людям.

Но одно дело — личное знакомство, а другое — личная встреча. И встреча с Францией произвела на нас глубокое впечатление. Не забудутся величественные ар-

хитектурные ансамбли Парижа, величественные памятники старинной и общей ключом современного жизни нашей столицы. Не забудутся своеобразный облик, южная простота и динамизм Марселя.

С большим интересом мы осмотрели автомобильный завод «Рено», Марсельский порт, прекрасные научно-исследовательские учреждения. Нет никакого сомнения в том, что Франция, которая благодаря мастерству своего рабочего класса, таланту своих ученых и изобретателей является одной из наиболее развитых промышленных стран мира, располагает большими возможностями в развитии науки и техники.

Но самое сильное впечатление оставили у нас встречи с французами — их сердечная приветливость, живой юмор и особенно горя-

чие чувства дружбы в отношении советской страны, которые мы встречали у вас повсюду.

Если вернуться к вопросу о наших переговорах с Президентом Помпиду и другими государственными деятелями Франции, то хочу сказать, что представители печати спрашивали меня, каковы содержание и перспективы этих переговоров. Журналисты, как известно, люди весьма любопытные и энергичные, они хотели бы знать все о переговорах и поскорее. И хотя у нас еще предстоит завтра заключительная встреча с Президентом Помпиду, Премьер-Министром Шабан-Дельмасом и членами французского правительства, тем не менее сегодня в ответ на вопросы журналистов уже можно кое-что сказать. Мы полно-

● ИЗ ОПЫТА ШКОЛ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

НУЖНА ЛИШЬ ИСКРА

Что значит учить людей работать и жить по-коммунистически? Это значит учить их не только высокому мастерству, но и творческому отношению к труду, учить взаимопомощи и коллективизму в работе и в жизни. Это значит добиваться, чтобы каждый труженник, на каком бы участке он ни работал, понимал свою роль в общенародной борьбе за построение материально-технической базы коммунизма, чтобы он был стойким, идейным борцом за превращение в жизнь Программы партии.

Самая жизнь натолкнула нас на новую форму учебы рабочих — школы коммунистического труда, которые стали важным средством воспитания нового человека, борьбы за высокую производительность труда.

Шестнадцать таких школ работают на заводе «Кузбассэлектромотор» третий год, в них обучается 390 человек. Вот что говорит шлифовщик цеха № 26 П. М. Арутюнян:

«Занятия в школе мне дают очень много. Я теперь хорошо разбираюсь в вопросах экономики цеха, своего участка, знаю, во что обходится каждая минута простоя моего станка. Решила переметреть социалистические обязательства, проанализировать, сколько могу дать экономике за счет точного расчета режима рабочего времени и удобной организации своего рабочего места.

Знания, полученные в школе коммунистического труда, я передаю молодежи.

Школы у нас создаются заводским комитетом профсоюза и администрацией при постоянном внимании партийных организаций и атому делу. Еще летом начинаем комплектовать их на новый учебный год. На-

лучший принцип организации школ — производственный. Стремимся, чтобы в них занимались люди, работающие в одной бригаде, на одном участке, в одном цехе. В коллективе, члены которого связаны единым производственным процессом, легче распространять передовой опыт.

В школах обучаются профсоюзные активисты — люди различного возраста, мастера и ученики, мастера и ученики, мастера и ученики, мастера и ученики.

Ныне слушателями стали многие мастера, технологи, плановики. Число слушателей в каждой школе — 20—35. Занятия ведем по единому, разработанному на год плану: изучаются основные черты социалистической экономики, вопросы хозяйственной реформы, ленинские принципы управления.

Всегда активно проходили собеседования по темам: «Что такое производственный труд и от чего она зависит?», «Резервы роста производительности труда на нашем предприятии?».

«Что такое производственные фонды и за счет чего они пополняются?», «Чем вызвана плата за фонды и как она производится на заводе?», «Куда изучались темы: «Дальнейшее укрепление сознательной дисциплины труда?» и «Что делается на предприятии по укреплению дисциплины труда?», слушатели сами искали причины нарушения производственной и трудовой дисциплины, делились опытом работы.

Результаты заметны. В цехах, где были организованы школы, число нарушителей дисциплины сократилось, там ежемесячно выполняются планы. Для при-

мера возьмем школу коммунистического труда цеха № 18. Двое слушателей ее в этом году поступили в техникумы: Валентина Шмидт — химико-технологический, Людмила Ненашева — горный. Токарь П. Г. Командин внес ценные рационализаторские предложения. Прибавилось в цехе ударников коммунистического труда.

Занятия в школах начинаются в октябре и заканчиваются в мае, проходят два раза в месяц, причем одно из них — практическое.

На днях участники областного семинара руководителей школ коммунистического труда побывали на открытом занятии школы в цехе № 11, руководит которой начальник цеха В. С. Хохла. Гости положительно оценили работу пропагандиста и слушателей.

Быть руководителем школы коммунистического труда — дело нелегкое, но почетное. Это важное общественное поручение, и там, где от других общественных нагрузок освобождаются.

Руководители школ — люди авторитетные, начальники цехов, экономисты, начальники отделов, обладающие производственным и жизненным опытом. Третий год руководят школами экономисты В. С. Тютюкова, М. Н. Кардаш, Н. Д. Мещерякова, начальники планового отдела В. Т. Петлеванная, работники отдела труда и зарплаты Т. Ф. Савкина и Т. Ф. Паркомонко, начальник цеха № 31 В. И. Тарасов.

Подобрать пропагандиста — половина дела. Надо постоянно работать с тем, чтобы он повышал свою квалификацию, совершенствовал мастерство. С этой целью дважды в месяц мы организуем семинары.

Для руководства школами создан общественный методический совет из семи человек. Возглавляет его заместитель директора завода по экономике Н. Ф. Арутюнян. Методсовет подбирает лекторов на семинары, его члены посещают занятия школ в цехах, контролируют их работу.

В арсенале средств, которыми пользуется руководитель школы, важное место занимает литература. Работники библиотеки завода в профсоюзном кабинете организуют постоянную выставку книг «В помощь школам коммунистического труда», ведут тематические папки с подборками материалов из газет и журналов по разделам учебной программы. Кроме того, во всех цехах организованы уголки «В помощь коммунистическому воспитанию», регулярно поступают книжные новинки по этой теме.

После окончания учебного года заводской комитет профсоюза подводит итоги работы школ. Отмечаются лучшие руководители, члены методосвета, председатели цехкомов, которые постоянно заботились о школах. В этом году завод выдал группе активистов бесплатные и льготные путевки для поездки в Болгария, Алма-Ату, некоторым вручены денежные премии.

Главный итог работы школ — это положительное влияние на производственные дела. Применение передовых методов труда, строгое соблюдение технологии, внедрение рационализаторских предложений помогают слушателям успешно выполнять производственные задания и обязательства.

З. ЛОСЕВА,
член завода профсоюза.
Завод «Кузбассэлектромотор», г. Кемерово.



Комплексная бригада И. М. Каратыша на Прокопьевском разрезе объединяет экипаж экскаватора ЭКГ-4.6 и водителей пяти БелАЗов-540. Коллектив умело использует технику. Если приходится замечать на экскаваторе какую-либо изношенную деталь, на помощь машинисту приходят шоферы. Помогают и экскаваторщики водителям. С начала года

бригада переработала дополнительно к плану около 20 тысяч кубометров горной массы.

НА СНИМКЕ (слева направо): члены комплексной бригады водитель БелАЗа-540 В. П. ДМИТРИЕВ, машинист экскаватора И. И. ШТЕЙГЕР и его помощник И. П. КАМЫШЕВ.

Фото Л. Удовиченко.

ПЕРВЫЙ В КУЗБАССЕ

На днях монтажники строительного управления Томусинской ГРЭС установили последнюю комнату на новом здании, возводимом из обожженных блоков. Это первый не только в Мысках, но и в Кузбассе пятиэтажный дом, сооруженный из подобных конструкций.

Вот уже около двух лет железобетонные конструкции ведут освоение обьекта домостроения. Участок упорно приближается к проектной мощности — 100 блок-комнат в месяц.

Сейчас перед домостроителями Мысков стоит задача — подыскать квалифицированных строителей. Задача не из легких — опыта подобного строительства в Сибири еще нет.

Сейчас в доме ведутся отделочные работы. Строители expect сдать его в эксплуатацию к новому году. А первыми жильцами дома станут сами рабочие завода железобетонных конструкций.

П. ГРИШИН,
г. Мыски.

РАСТУТ В ЯЕ ХУДОЖНИКИ

Живет в поселке Яя А. М. Гулов. Небольшого роста, худощавый. До того скромный и молчаливый, что хоть клещами тяни из него каждое слово. По профессии — автослесарь. Известен он страстной любовью к живописи. Любовью столь бесконечной и сильной, что оставил место своей прежней работы и переехал в Дом пионеров. Руководит изостудией.

История изостудии Яяского Дома пионеров началась не с приходом А. М. Гулова, а несколько раньше. В поселке работал очень способный человек, руководитель изюкрузки для взрослых Д. А. Павлович. С него и началось неупотребное увлечение живописью для многих жителей поселка, да и для Гулова тоже. Вообще в Яе, как и в Мысках, есть немало людей, влюбленных в красочное многообразие мира.

Все они хорошо знакомы друг с другом. Часто собираются в изостудию Гулова и сосредоточенно работают — рисуют, лепят. Расходятся по домам, обмениваются мнениями, делают деловые замечания друг другу. Делитесь идеей не только от нежелания задеть товарища, но и от критической оценки своих собственных сил. Иногда они объединяются и на мотоциклах уезжают на день-два в лес, на этюды. Пожалуй, надо назвать этих людей. И. И. Саишев — преподаватель рисования школы № 6. Он закончил художественно-графический факультет Омского пединститута. Борис Сивнев — электротермист ПРММ, учащийся четвертого курса Красноярского художественного училища. Николай Субоч — рабочий завода, в этом году закончил десятилетку. Виктор Кудрявцев — художник ПРММ. В. В. Демина — музыкальный работник детского сада. Он художник-декоратор, учился в Баку. Владимир Томилов — ученик 9-го класса школы № 2.

Объединяет этих людей одна страсть — рисование, которое делает их видение мира более богатым, глубоким, разносторонним. И служат они этой страсти верно и тихо, без громких слов, не тратя при этом особого внимания.

В студии у Гулова занимается 30 ребят. Он делит их на две группы и занимается с одной два раза в неделю, с другой — один. Большого не позволяет шпатель расписания. Первые шаги ребята делают, срисовывая

геометрические фигуры. Затем берутся за натюрморты, выходя на этюды. Еще на первых занятиях Алексей Михайлович Гулов понял, что мало заставлять ребят рисовать только кубики и цилиндры. Нужно развивать у них фантазию. Ребята самостоятельно иллюстрируют сказки.

Но любая фантазия невозможна без элементарной наблюдательности. А многим из учеников ее не хватает. Стало ясно, что без путешествий, без коротких и продолжительных поездок на «натуру» не обойтись.

С близкими походами врос, естественно, решился сам собой. В субботние и воскресные дни ребята захватывают краски и вместе с Алексеем Михайловичем отправляются рисовать на заранее облюбываемые места. Идя устраиваются на балконе Дома пионеров.

— Да, конечно, — соглашается Гулов, — мы тут уже все места излазили. Нет, они не приелись. Но что уж говорить — хотелось бы забрести подальше.

Но тут возникает множество сложностей. Отправить студийцев даже летом на несколько дней на этюды, а стало быть, и позавтракать об их ночлеге, питании — Дому пионеров не по карману. Можно было бы, конечно, обратиться к шефам. Но и этого нельзя сделать — нет, их, шефов, у Дома пионеров.

Невозможность ходить с ребятами в дальние походы — это только одна из сложностей работы. Есть другие. Скажем, красками, тушью, карандашами, бумагой ребята должны пользоваться студийными. Так, в любой студии, художественной школе заведено. А вот в Яяском районе, когда распределяются эти вещи, о художниках и не вспоминают. Хорошо еще, что отдел культуры райисполкома о студии заботится и старается ей хоть чем-то помочь.

Вот и получается, что студия находится, так сказать, на «хозрасчете», а вернее, на содержании энтузиаста-руководителя, который тратит собственные деньги на приобретение необходимого «инвентаря». Как о великой удаче рассказывает Гулов о плакатных карандашах трех — четырех цветов, которые удалось купить в Кемерове.

Да, несомненно, в Доме пионеров о студии заботятся, тем более комнаты художников перевели в более удобное помещение. Отдали им по-

лосу спортивного зала. (Хотя этот шаг — отказ Дома пионеров от спортивной работы — тоже не вызывает особого восторга). Но Гулову нужна еще и методическая помощь. Сам он — не профессиональный художник. Есть у изостудии Яяского Дома пионеров свой шеф, да еще какие — Кемеровское отделение Союза художников. Но шефство это чисто номинальное. Не стремятся художники влитоую заниматься воспитанием своей смены, не ругают, посматривая, как поставлена работа, все ли делается так, как надо. Был, правда, не так давно И. Филичев. О его приезде в студию вспоминают как о событии ярком, запоминающемся. Но этим визитом все шефство, пожалуй, исчерпывается.

Вот и бытует в одиночку над своими проблемами, наощупь решают множество творческих «как» и «почему» и студийцы, и их руководитель, и самостоятельные художники.

А к студии Яяского Дома пионеров надо присмотреться. Вот такой факт. Отдел культуры райисполкома решил устроить передвижную выставку работ с тем, чтобы послать ее в соседние районы. До этого студия постоянно устраивала выставки у себя, в Доме пионеров, и в клубе. Посетителей всегда оказывалось много, а в книге отзывов оставались самые теплые пожелания. Так вот для новой выставки было предложено более пятисот работ. Устроители, говорят, оказались в трудном положении: рисунки отличались удивительной свежестью, в них нет подражательности, выполнены они на хорошем уровне. Что лучше отобрать? Правда, мне увидев выставку, не удалось. Хотя я и шла, что называется, по ее следам. Из Яяского района она «сперхалась» в Ижморский. Но ни в райкоме партии, ни в районо, ни в отделе культуры о ней не слышали. Пропала, затерлась где-то выставка. А вернее, получили ее и оставили где-то пылиться. И очень жаль. Белье речь идет об очень важном — эстетическом воспитании молодежи.

Также студия, как в Яе, у нас в области по пальцам можно сосчитать. Им необходимо подержать и пристальный контроль со стороны специалистов, педагогов, райкомов комсомола.

И. ЗОЛІНА,
спец. корр. «Кузбасс»,
Яяский район.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

Коллектив комбината «Кемеровоуголь» досрочно завершил план десяти месяцев по добыче угля. Дополнительно к заданию десяти месяцев выдано более 124 тысячи тонн топлива.

Первыми в объединении выполнили десятимесячный план еще 11 октября горняки Илевского и Лукопольского разрезов. Вслед за ними — Сибирского, Красногорского и Колмооровского. А всего в счет ноября работает уже восемь разрезов.

Среди передовых бригад отличились экипаж экскаваторщиков А. А. Самойлова и А. М. Кадничкова. Работа на машинах ЭКГ-10/60, они досрочно выполнили свои годовые задания и обданы в оставшиеся месяцы дополнительно переработать по 500 тысяч кубометров горной массы.

А. НЕМЦЕНКО.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

МЫ СТАРАЕМСЯ, А ОНИ...

Мы, железнодорожники, связаны с работниками сельского хозяйства. Грузы села и для села всегда были и остаются для нас первоочередными. Мы стремимся принимать и продвигать их по скоростному графику. Только за сентябрь с нашей станции отправлено картофеля на Дальний Восток и в Среднюю Азию 4.186 тонн. Вагоны под зерно и молочные консервы мы тоже стараемся не задерживать.

В адрес совхозов и колхозов на нашу станцию идут грузы со всех концов страны: цемент, алебастр, кирпич, комбикорма и ценнейшие удобрения. Особенно много вагонов поступает в Тисульский район.

К сожалению, прибывшие вагоны простаивают в ожидании разгрузки по десять-двенадцать суток. Сельские проявляют вvidia. Долго освобождаются вагоны совхоз «Тамбарский». Вагон № 2357911 с удобрениями простоял на станции 291 час. Вагоны №№ 6786135 и 6408858 с удобрениями прибыли 24 сентября и до его времени стоят на станции. В Берчульский рывхоз вагон № 2592944 простоял 186 часов. В адрес совхоза «Тисульский» прибыли вагоны №№ 2309541 и 2698453 второго сентября и до его времени не освобождены. Колхозы «Революция», «Колос», им. XXII партсъезда месяцами не за-

бирают соль, цемент, удобрения. На станции сложилось тяжелое положение. Целые составы можно бы отправлять из вагонов, которые простаивают. За это время они могли бы перевезти тысячи тонн тех же сельскохозяйственных грузов. Мы неоднократно ущемляли комитет КПСС, райисполком, областное народное хозяйство. Мер никаких не приняли.

ВАСЬКИН,
начальник станции,
ГОМАН,
секретарь парторганизации,
УСАРОВА,
старший совхозник,
депутат райсовета,
ст. Тяжин.

бирают соль, цемент, удобрения. На станции сложилось тяжелое положение. Целые составы можно бы отправлять из вагонов, которые простаивают. За это время они могли бы перевезти тысячи тонн тех же сельскохозяйственных грузов. Мы неоднократно ущемляли комитет КПСС, райисполком, областное народное хозяйство. Мер никаких не приняли.

бирают соль, цемент, удобрения. На станции сложилось тяжелое положение. Целые составы можно бы отправлять из вагонов, которые простаивают. За это время они могли бы перевезти тысячи тонн тех же сельскохозяйственных грузов. Мы неоднократно ущемляли комитет КПСС, райисполком, областное народное хозяйство. Мер никаких не приняли.

ПОД ЗАЩИТОЙ ГОСУДАРСТВА РЕКИ, ОЗЕРА, МОРЯ...

...В Подмосковье построена станция, которая самую чистую воду с помощью электрических разрядов превращает в родниковую. Пока это первый промышленный эксперимент. Но уже строится крупнейшая в стране установка, оборудованная мощными генераторами озона. Она станет давать москвичам в сутки миллион двести тысяч кубометров воды, которая ничем не будет отличаться от родниковой.

Этот пример говорит не только о размахе, но и о тщательности, с которой организована в Советском Союзе охрана и очистка вод. Защитерассование, бережное отношение к природным ресурсам стало составной частью экономической политики Советского государства с первых дней его существования.

Уже на третьем году Советской власти В. И. Ленин подписал декреты по различным проблемам охраны внешней среды. В 1919 году в стране был создан специальный орган — Центральный комитет водохозяйства (Центрводохозра). А ровно пятьдесят лет назад, в 1921 году, департамент Совета Народных Комиссаров все работы по водоснабжению, канализации и ассенизации признал ударными.

За пятьдесят лет при ус-

ловии ускоренного развития промышленности было много сделано по охране водных ресурсов. Особенно много внимания и средств уделяет Советское государство охране природных ресурсов в последние годы. XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза (1971 год) вновь подчеркнул актуальность рационального использования и охраны водных ресурсов. В Директивах по новому пятилетнему плану сказано: «Продолжить работы по рациональному использованию и охране водных ресурсов», намечены конкретные пути решения этой задачи. Отой же цели служат и принятые сессией Верховного Совета СССР в декабре 1970 года «Основные водного законодательства Союза ССР и союзных республик», которые с первого сентября 1971 года вступили в действие.

Однако совсем не значит, что только после этого разворачиваются работы по охране воды. Они были и остались ударными на всем протяжении истории Советской страны, поскольку очень высокими темпами росла индустрия страны, велось освоение новых экономических районов, в больших масштабах потребляющих воду. Если, скажем, в 1966 году только 56,3 процента сточных вод проходило очистку, то в 1970 году этот процент поднялся до 63,2 при колоссальном увеличении общего

потребления воды в народном хозяйстве. В стране осуществляются широкие водоохранные меры. Значительное внимание было в последние десятилетия уделено внедрению оборотного и повторного водоснабжения, что позволило уменьшить потребление свежей воды и соответственно сократить количество сточных вод. Если в 1966 году экономика свежей воды за счет оборотного и повторного водоснабжения составила 51,1 процента, то в 1970 году — 52,3.

Вода — предмет особой заботы социалистических предприятий. На них идет совершенствование технологических процессов, чтобы уменьшить потребление воды на единицу выпускаемой продукции. Так, на предприятиях нефтядобывающей промышленности, расположенных у берегов Каспийского моря, вода, сопутствующая добыче нефти, закачивается вновь в нефтяные пласты. Таким образом предотвращено загрязнение моря и суши, повышена добыча.

Применение новых методов очистки сточных вод позволило в 1970 году только в двух республиках Советского Союза — Российской и Украинской — извлечь из стоков ценные вещества на 159 миллионов рублей.

По советским законам, каждое вводимое в эксплуата-

цию новое предприятие должно иметь водоохранные очистные сооружения. Без них государственные комиссии, куда входят представители органов государственного надзора за использованием и охраной водных ресурсов, предприятий не принимают. Можно представить, сколько средств и сил тратит на это Советское государство, если учесть, что только за один 1970 год принято в эксплуатацию 1.655 очистных сооружений. Советский Союз охраняет не только воду, но и морскую воду. Он, как известно, подписал и ратифицировал Международную конвенцию по предотвращению загрязнения моря нефтью. И внес в исполнение этой конвенции конкретный вклад. Из семи советских нефтяных портов в шести построены специальные береговые сооружения для приема и обязательной очистки нефтеналивных судов и загрязняющих ими вод. Только в Рижском морском порту за 1969 год «уловлено» в результате очистки нефтесодержащих вод 1.240 тонн нефти и в первом полугодии 1971 года — 789 тонн. Значительная работа проводится на судах морского и рыбного флотов, все большее число которых оборудуется сепараторами для очистки воды от нефти. Накажен промышленный выпуск специальных судов для

сбора нефти и мусора с акваторий портов. Придавая большое значение совместному проведению приморскими государствами согласованных мер по борьбе с загрязнением моря, делегация Советского Союза дважды участвовала (в 1969 и 1970 годах) в региональных конференциях в Швеции по предотвращению загрязнения Балтийского моря. Советская страна всегда готова участвовать в усилиях всех стран, направленных на защиту морей от загрязнения нефтью или другими вредными веществами. Широкое участие в осуществлении водоохранных мер принимает в Советской стране люди, которым по долгу служебной деятельности это вроде бы и «не положено». Только на промышленные предприятия Украинской ССР создано 2.600 постов общественного контроля. Советская общественность и печать подняли свой голос в защиту уникальных вод самого большого озера в стране — Байкала, которому грозил загрязнение промышленными стоками новых предприятий. Правительство приняло меры к полной ликвидации такой угрозы.

Ввод в действие «Основ водного законодательства Союза ССР и союзных республик», государственное планирование водоохранных мероприятий, широкое участие общественности в охране водоемов — все это придает советскому человеку уверенность в том, что ему не угрожает ни «водный голод», ни загрязнение рек, озер и морей.

П. ШТЕРНОВ,
начальник
Государственной инспекции по охране водных источников
(АИИ).

УСПЕХИ СОДРУЖЕСТВА

Замечательные результаты в борьбе за эффективное использование техники дает на угольном разрезе имени 50-летия Октября деловое содружество экскаваторных и тепловозных бригад. По сравнению с прошлым годом вскрыша на железнодорожный транспорт возрос-

ла здесь более чем на 200 тысяч кубометров.

Особый успех сопутствует ныне бригаде М. В. Вавилина. Работая по линейному графику, она в августе на экскаваторе типа ЭКГ-4.8 вывела из забоя и погрузила на железнодорожный транспорт 183,4 тысячи

кубометров горной массы. Это новый всесоюзный рекорд месячной производительности для подобных экскаваторов.

Высокие темпы характеризуют бригаду М. В. Вавилина и на ударной вахте в честь 54-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Сменное задание она выполняет, как правило, на 120 процентов. (Корр. «Кузбасс»), г. Белово.

ВЫСТУПЛЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА И Ж. ПОМПИДУ НА СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОМ ДЕКЛАРАЦИОННОМ

ПО ФРАНЦУЗКОМУ ТЕЛЕВИДЕНИЮ

29 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

сты удовлетворены тем, как проходят эти переговоры, и уверены, что их итоги привлекут себе внимание не только во Франции, но и за ее пределами.

Советский Союз и Франция решили продать политическому сотрудничеству между собой еще большую глубину и прочность. Мы расширили области согласия в подходе к существующим мировым проблемам и в первую очередь в европейским проблемам. Советский Союз и Франция будут еще полнее координировать свои усилия, направленные к тому, чтобы мир был восстановлен там, где он нарушен, и упрочен там, где он существует. Мы были также единодушны в нашей решимости поставить отношения между Советским Союзом и Францией в области экономики, науки и техники на прочную, долговременную основу.

Можно сказать, таким образом, что сделан новый значительный шаг в упрочении дружественных отношений между СССР и Францией, сотрудничество, которое служит целям мира, безопасности и независимости народов.

Особо хочу подчеркнуть, что для наших бесед с Президентом Франции были характерны дружественный дух, полная открытость, взаимное доверие и стремление к согласию.

Уважаемые друзья! Здесь во Франции нам задавали много вопросов о жизни советских людей, о различных аспектах экономики и политики Советского Союза. Из-за недостатка времени было невозможно сколько-нибудь обстоятельно ответить на все эти вопросы. Поэтому сегодня я постараюсь как-то компенсировать это и в самом кратком виде рассказать о некоторых наших делах.

Начну с главного: советский народ занят большими социальными делами и горячо стремится к миру. Мироболье советского человека порождено самим характером нашего общественного строя, оно неразрывно связано с нашими планами коммунистического строительства, со всей нашей внутренней политикой.

В народнохозяйственных планах СССР огромные суммы ассигнуются на развитие экономики и социальные нужды, на развитие промышленности и сельского хозяйства, на разработку громадных природных богатств Советской страны.

Конечной целью всего нашего экономического развития является улучшение условий жизни советских людей. Мы упорно работаем над тем, чтобы возможности роста в каждом году по мере роста всего народного хозяйства.

Достаточно сказать, что в текущей пятилетке легкая и пищевая промышленность, которые непосредственно работают на обеспечение нужд населения, получат почти в два раза больше капитала, вложений, чем в прошлом пятилетии.

Повышение жизненного уровня проводится у нас в значительной мере путем повышения заработной платы трудящихся с одновременным осуществлением политики стабильности цен и, по возможности, снижения цен на отдельные виды товаров. В новом пятилетнем плане на повышение заработной платы и пенсий — прежде всего минимальных — и на

проведение других мероприятий по улучшению жизни народа выделено средств вдвое больше, чем в предыдущей пятилетке. Меры по повышению зарплат коснутся около 90 миллионов человек, или практически всех рабочих и служащих. К 1975 году реальные доходы населения СССР будут примерно на тридцать процентов выше, чем сейчас.

Мы строим много школ и других учебных заведений, детских садов и яслей, санаториев и домов отдыха, медицинских учреждений и спортивных сооружений — и всем этим советские люди пользуются либо совершенно бесплатно, либо за минимальную плату.

Но особенно много мы строим жилья. В прошлой пятилетке в Советском Союзе было построено более 11 миллионов благоустроенных квартир. Причем квартиры у нас предоставляются бесплатно, а квартплата и коммунальные услуги (свет, газ, отопление, горячая вода) составляют в среднем четыре процента общих расходов семьи.

Общество, которое мы строим, предполагает высокую степень образованности всего народа, богатство культурной жизни. В настоящей пятилетке мы завершаем переход ко всеобщему среднему образованию по всей стране. Высших учебных заведений в СССР сейчас более 1500, и число их постоянно растет. В школах, университетах и других учебных заведениях, училищах, на курсах повышения квалификации участвуют 80 миллионов человек, т. е. треть населения страны. Обучение повсюду бесплатное. Однако размах наших дел настолько велик, что нам все еще не хватает работников всех уровней квалификации.

Мне хотелось бы также сказать вам, друзья, о том, что сейчас более двух миллионов советских школьников и студентов изучают французский язык. О значении которого уделяется у нас французской культуре, говорит также тот факт, что за годы Советской власти в нашем многонациональном государстве издано на 54 языках более 250 миллионов экземпляров книг французских писателей, мыслителей, политических деятелей.

Уважаемые слушатели! Рост экономики, повышение благосостояния и культуры народа идут у нас рука об руку с активизацией всей общественной жизни, с дальнейшим развитием социалистической демократии. Это означает растущее участие широких масс трудящихся населения в управлении страной, всеми общественными делами.

Такое участие осуществляется прежде всего через Советы — выборные органы государственной власти по всей стране снизу доверху. Масштабы работы Советов будут вам более понятны, если я скажу, что в настоящее время в них избрано более двух миллионов депутатов, которым помогают в работе еще 25 миллионов добровольцев-активистов. Депутаты Советов тесно связаны с избирателями, они получают от них наказ и могут в случае его невыполнения быть отозваны, лишены депутатского мандата. Права и полномочия Советов у нас за последнее время значительно расширены.

Могуче влияние на всю жизнь страны оказывает печать. Одним только ежедневных газет издается в Советском Союзе около 640 общим тиражом более 80 миллионов экземпляров. Кро-

ме профессиональных журналистов, в них пишут сотни тысяч добровольных корреспондентов — рабочих, крестьян, интеллигентов. Ежедневно в редакции газет поступают издательские материалы. Рассматриваются также многие тысячи писем трудящихся по самым различным вопросам. Все это дает возможность советской печати быть мощным выразителем общественного мнения.

Значительным фактором нашей общественной жизни являются профсоюзы. Они объединяют сейчас более 93 миллионов трудящихся, располагают большим бюджетом и имеют широкие права в сфере производства, в защите прав трудящихся, обеспечении их отдыха, здоровья, культурного развития. Есть у нас и много других массовых общественных организаций. Участие широких народных масс в управлении обществом становится с каждым годом все более активным, все более глубоким. Этим мы гордимся и этому будем всемерно способствовать.

Дорогие друзья, говоря о наших успехах (которым мы, естественно, радуемся), я все же хочу создать у вас впечатление, будто все у нас идеально и нет никаких трудностей и недостатков. Грешить не стану. У нас немало сложных проблем, решение которых приходится решать постоянно и мысленно. Наша партия старается вовремя и правильно определять эти проблемы, чтобы своевременно на их решение энергию народа и ресурсы страны. В целом у нас в стране царит хорошая атмосфера мирного творческого труда, и мы с оптимизмом смотрим в будущее.

Разумеется, наши достижения были бы гораздо большими, а трудностей было бы меньше, если бы не война, которую развязал германский фашизм. Война принесла горе в каждую советскую семью. Она вырвала более 20 миллионов жителей. Была уничтожена почти треть национального богатства страны. Более семидесяти тысяч превращены в руины и пепел города и сел — вот что оставила на советской земле война. Французскому народу — нашему союзнику в этой войне, самому перенесшему ее ужасы, в том числе фашистскую оккупацию, гонимому сотни тысяч своих сынов и дочерей, легко понять наши чувства, когда мы упоминаем о войне.

Естественно поэтому, что и наша партия, правительство и народ нашей страны считают своим долгом делать все, чтобы не допустить повторения трагедии войны. Этому служат и внешняя политика нашей страны. Ее принципы были сформулированы основателем Советского государства В. И. Лениным, этим принципам мы верны и сегодня.

Мы укрепляем союз и развиваем сотрудничество с братскими странами социализма, со всеми миролюбивыми государствами, проводим политику мира, взаимовыгодного и равноправного сотрудничества государств с различным общественным строем. Мы делаем все от нас зависящее, чтобы содействовать скорейшей ликвидации опасных военных очагов, которые разожжены агрессорами в Индокитае и на Ближнем Востоке. Мы стремимся срыть действия и планы агрессоров, противников независимости и свободы народов. Мы помогаем тем, кто освобождается от колониальной зависимости, хочет строить

новую, свободную жизнь. Мы стремимся покончить с губительной и расточительной войной вооружений, выступаем за запрещение и ликвидацию ядерного оружия, за замену противостоящих друг другу военных блоков мирным равноправным сотрудничеством всех государств.

Вы, наверное, знаете, что на своем XXIV съезде наша партия выдвинула программу, которую во многих странах назвали советским планом мира. Претворяя эту программу в жизнь, наша партия и Советское правительство выступили за последние полтора года с целым рядом конструктивных предложений. Мы обратились с призывом созвать конференцию пяти ядерных держав и Всемирную конференцию по разоружению, предложили обсудить вопрос о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе. Вместе с Францией Советский Союз внес активный вклад в достижение важного для международной разрядки соглашения по Западному Берлину. Мы настойчиво боремся за созыв Общемирового совещания государств, которое должно стать важным этапом на пути к обеспечению прочного мира и безопасности всех народов Европы. Мы рады, что в этом процессе как и во многих других, СССР встречает понимание и поддержку Франции.

Европе мы придаем особое значение. Здесь, в Европе, расположено более 30 государств, имеющих свою древнюю и славную историю. Здесь сосредоточен огромный экономический потенциал, высоко развиты наука и культура. Вместе с тем Европа — это территория, где в прошлом зарождались многие войны. Здесь возникали и распадались государства, вырастали и рушились целые империи. И, наконец, последняя война — ужасные зверства фашизма, огромные цифры человеческих жертв, миллионы калек, разрушенные города и села, бесценные памятники культуры.

Со времени окончания войны прошло 26 лет. Мы хотим, чтобы Европа стала, наконец, по-настоящему мирной, чтобы в отношениях между европейскими государствами не было места угрозам и применению силы, чтобы были обеспечены уважение суверенитета каждого государства и неприкосновенность его границ. Мы хотим сокращения стоящих друг против друга войск, хотим развивать культурное и техническое сотрудничество, взаимовыгодное торговое. Вот о чем думают советские люди, вот к чему мы направляем наши усилия.

Независимая внешняя политика Франции, ее конструктивный вклад в обеспечение международного мира и безопасности — большой симпатичный в нашей стране, способствуют укреплению давних и глубоких чувств дружбы советских людей к талантливому и свободному французскому народу.

Пользуясь случаем, чтобы еще раз поблагодарить Президента Помпиду, правительство Франции и всех, кто тепло и приветливо принимал нас, кто проявил чувства дружбы и симпатии к нашей стране. Желаю вам всем, дорогие друзья, успеха и доброго здоровья, желаю благополучия и счастья вашим семьям.

Спасибо за внимание.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ренностями и заключительным протоколом. Достигнутый таким образом прогресс и результаты, которые мы получили от усилий, предпринятых для общей нормализации отношений между ГДР и ФРГ, вытекающее из этого принятие обоими государствами в Организации Объединенных Наций откровенно новые перспективы для укрепления безопасности, развития отношений и расширения сотрудничества между всеми государствами в Европе.

Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду подтвердили значение, которое они придают союзу Общемирового совещания по вопросам безопасности и сотрудничества в Европе. Осуществление этого предложения в ближайшем будущем, чему благоприятствует недавнее развитие событий, должно, по их мнению, содействовать такому постепенному преобразованию отношений между европейскими государствами, которое позволит преодолеть разделение континента на военно-политические группировки. Одной из главных задач совещания должно быть укрепление европейской безопасности путем создания системы обязательств, которая исключала бы всякую угрозу силой или ее применение во взаимных отношениях между государствами и которая обеспечивала бы соблюдение принципов территориальной целостности государств, невмешательства во внутренние дела, равенства и независимости всех государств.

Такое совещание должно также привести к развитию между всеми странами, которые будут в нем участвовать, экономических и торговых связей, промышленного и технического сотрудничества, культурного и научного обмена, контактов между людьми. Таким образом, ближе знакомясь друг с другом, взаимно используя плоды своего труда, искусства и гения, народы смогут лучше осознать солидарность, которая объединяет в целях укрепления мира, дружбы и сотрудничества.

Напомним об их пожеланиях, чтобы в Хельсинки можно было начаться, с согласия заинтересованных государств, многосторонняя подготовка совещания Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду отметили, что, по их мнению, эта многосторонняя предварительная встреча должна содействовать достижению соглашения по конкретным вопросам, конкретным срокам и порядку его созыва.

Обе стороны считают важным, чтобы Общемировое совещание полностью оправдало надежды общественного мнения и принесло конкретные результаты в вопросах, которыми оно будет заниматься. Они выражают надежду, что подготовка совещания будет проведена таким образом, чтобы совещание могло состояться в 1972 году.

Обе стороны обсудили проблему разоружения. Они констатировали, что СССР и Франция выступают за всеобщее и полное разоружение под эффективным международным контролем. Они подтвердили свое убеждение в том, что конференция пяти ядерных держав является мерой, которая отвечает этой цели. Они считают, что приоритет должен принадлежать рассмотрению вопроса ядерного разоружения. Стороны намерены и

едрей использовать все средства для достижения этого. В этом духе они позитивным образом рассматривают советское предложение о созыве Всемирной конференции по разоружению.

СССР и Франция констатировали, что они преследуют общую цель в том, что касается химического и бактериологического (биологического) оружия. Они выразили пожелание, чтобы стало возможным запрещение производства и уничтожение этих двух видов оружия на удовлетворительно все международное сообщество условий.

Выражая озабоченность сохранением напряженного положения на Ближнем Востоке, обе стороны констатируют, что все еще не достигнут прогресс в политическом урегулировании конфликта. Они считают необходимым, чтобы специальным представителям Генерального секретаря ООН посылу Яррингу была предоставлена возможность, не откладывая, возобновить в соответствии с резолюцией Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года согласования в целях установления справедливого и прочного мира, предусматривающего вывод израильских войск со всех оккупированных территорий, признание и уважение каждой заинтересованной страной суверенитета, политической независимости и территориальной целостности всех стран этого района.

Советский Союз и Франция, действуя энергично и используя все имеющиеся у них политические возможности, в частности, четырехсторонние консультации, будут продолжать изыскивать средства для достижения ближайшего урегулирования в кратчайшие сроки. В ходе этих консультаций должны быть внимательно рассмотрены в частности, взаимоприемлемые принципы системы гарантий ближневосточного урегулирования.

Советский Союз и Франция выступают за прекращение иностранной интервенции, которая все еще продолжается в Индокитае, и за достижение политического урегулирования в этом районе, отвечающего интересам проживающих там народов. Они будут продолжать активные усилия, направленные на то, чтобы оказать содействие такому урегулированию путем переговоров, которые обеспечены бы народом этого района. В этом смысле Женевское соглашение 1954 и 1962 года должно содействовать своему осуществлению, без всякого иностранного вмешательства.

Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду рассмотрели различные аспекты опасной обстановки, сложившейся на Индостанском полуострове в результате событий в Восточном Пакистане, и подтвердили свою решимость продвигать усилия, направленные на сохранение мира в этом районе. Они высказали понимание трудностей, с которыми сталкивается правительство Индии вследствие массового притока беженцев. Обе стороны выразили надежду, что будет скорейшим образом осуществлено такое политическое урегулирование, возникшее в Восточном Пакистане, которое даст возможность, в частности, для возвращения беженцев.

Подтверждая свою верность целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций, возможности которой в отношении под-

держания мира и урегулирования спорных вопросов должны быть, по их мнению, полностью использованы, стороны заявляют о своем обоюдном желании продолжать и углублять консультации между ними с целью обеспечения более эффективной деятельности Организации Объединенных Наций. Они подчеркивают полезную роль, которую играют в Организации Объединенных Наций взаимопонимание и консультации между двумя странами.

Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду рассмотрели различные аспекты двусторонних отношений. Они выразили удовлетворение развитием этих отношений за период, прошедший со времени визита Президента Французской Республики в СССР в октябре 1970 года.

Обе стороны с удовлетворением отметили прогресс, достигнутый в области экономического и промышленного сотрудничества.

Со времени заключения пятилетнего соглашения о торгово-экономическом сотрудничестве от 26 мая 1969 года торговые отчисления получили дальнейшее развитие. С удовлетворением был отмечен заметный рост в текущем году импорта советских товаров во Францию и увеличение в нем доли машин и оборудования.

Обе стороны подтвердили, что они преследуют цель удвоения объема советско-французской торговли в период 1970—1974 гг., предусмотренного соглашением о торгово-экономическом сотрудничестве.

С этой целью они решили дать новый импульс развитию торговли между обеими странами. В частности, они будут прилагать усилия к тому, чтобы наряду с увеличением поставок сырья из Советского Союза во французском импорте продолжала увеличиваться доля советского промышленного оборудования. С обеих сторон было выражено пожелание превратить в жизнь ряд крупных проектов, разработка которых ведется в настоящее время. В связи с этим обе стороны с удовлетворением отметили важные результаты, достигнутые в частности, в том, что касается строительства в Советском Союзе крупного лесопромышленного комплекса, а также значительную роль, которую должна сыграть французская автомобильная промышленность своим участием в строительстве завода грузовых автомобилей в СССР. Французское правительство, со своей стороны, будет продолжать поощрять участие советских организаций в строительстве во Франции ряда промышленных комплексов.

Обе стороны констатировали взаимную заинтересованность в продаже советского природного газа Франции и закупе во Франции оборудования и материалов для газовой промышленности Советского Союза. Они согласуют меры с тем, чтобы в ближайшее время практически осуществилась достигнутая по этому вопросу договоренность.

Обе стороны подтвердили также интерес, который представляет участие французских предприятий в осуществлении проектов средних размеров, которые могут быть реализованы в короткие сроки.

Стороны вновь подтвердили большое значение, которое по их мнению, приобрело советско-французское сотрудничество в области науки и техники.

Они с удовлетворением отметили успехи, достигнутые в этой области со времени подписания соглашения от 30 июня 1966 года, и положительно оценили, в частности, результаты работы шестой сессии постоянно действующей смешанной советско-французской комиссии, которая состоялась с 22 по 24 июля 1971 года в Москве. В этой связи были констатированы важные успехи сотрудничества в области космических исследований, использования атомной энергии в мирных целях, а также физики высоких энергий, в частности: установка на поверхности Луны французского лазерного отражателя, ввод в действие французской лазерной камеры «Мирабель» на советском космическом корабле в Сергукове, советско-французский контракт об обогащении в Советском Союзе французского природного урана. Сотрудничество принесло также плодотворные результаты в области сельского хозяйства, строительства и архитектуры, проблемы воды, исследований в медицине, железнодорожного транспорта, метеорологии, океанологии.

Стороны договорились продолжать и развивать это сотрудничество как в области фундаментальных, так и прикладных исследований и поощрять их распространение на другие актуальные проблемы, в частности, защиты окружающей среды, физико-химических основ жизни, крупного научного приборостроения.

В целях придания экономическому и промышленному сотрудничеству более стабильного характера в длительном плане стороны заключили соглашение о развитии экономического, технического и промышленного сотрудничества сроком на 10 лет, которое призвано содействовать превращению в жизнь широкой программы взаимовыгодного сотрудничества.

Стороны решили продолжать обмен визитами по военной линии.

Обе стороны подтвердили также свое намерение углублять культурные связи между СССР и Францией. Они с удовлетворением констатировали прогресс, в частности, в области преподавания русского языка во Франции и французского языка в СССР и договорились активизировать усилия, предпринимаемые в этом направлении. Они заявили, что будут продолжать поощрять обмен во всех других областях культуры, а именно: в области радио, телевидения, искусства, кино, образования, просвещения, спорта, информации а также контакты между гражданами обеих стран и, в частности, обмена по линии молодежных организаций. Они признали, что, несмотря на достигнутые успехи, в этих областях имеются значительные возможности для дальнейшего расширения сотрудничества.

Стороны констатируют с удовлетворением, что визит Л. И. Брежнева позволил подтвердить непрерывное сотрудничество и углубление сотрудничества между двумя странами, а также особый характер отношений дружбы и взаимного уважения, которые существуют между народами СССР и Франции. Этот визит придает новые масштабы советско-французскому согласию и сотрудничеству, поставленным на службу мира.

Париж, 30 октября 1971 года.

ПРИНЦИПЫ

СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ФРАНЦИЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Восьмое. СССР и Франция убеждены, что сотрудничество всех европейских народов в деле развития их промышленности, обмена опытом и знаниями и охраны окружающей среды позволит Европе повысить темпы экономического и научно-технического прогресса.

Девятое. СССР и Франция будут предпринимать усилия с тем, чтобы в районах, где мир подвергается угрозе или нарушен, было достигнуто скорейшее политическое урегулирование в интересах всеобщего мира.

Десятое. Стороны будут всемерно содействовать решению проблемы всеобщего и полного разоружения и

оружия, преодолению раскола мира на военно-политические группировки, укреплению роли Организации Объединенных Наций в соответствии с положениями ее Устава.

Одинадцатое. Свои двусторонние отношения во всех областях СССР и Франция будут строить таким образом, чтобы они служили хорошим примером равноправного сотрудничества государств с различным общественным устройством.

Двенадцатое. Развитие экономических и торговых обменов на основе действующих соглашений, дополнительных соглашений от 27 октября 1971 года, сотрудничества в области освоения природных ресурсов, обмен

ленности и техника будут рассматриваться как имеющие существенное значение для укрепления связей между двумя странами.

Тринадцатое. Будет содействовать все, что может содействовать взаимному обогащению духовными ценностями в развитии средств постоянного улучшения знания и культуры народов с их культурной и деятельностью, учитывая их давние отношения в этой области, их традиции и дружбу. Достижения этих целей будут служить дальнейшему расширению университетских, научных, художественных обменов, распространения информации, контактов между организациями двух стран, в частности молодежных организациями. Это относится и к контактам между гражданами, в том числе встречам молодежи, поездкам на коллективной или индивидуальной основе. Осуществляемые в этом направлении инициативы будут поддерживаться компетентными властями.

Париж, 30 октября 1971 года.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ

Президент Французской Республики Ж. ПОМПИДУ

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ВСТРЕЧА

Л. И. БРЕЖНЕВА С Ж. ПОМПИДУ

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Сегодня в Елисейском дворце в обстановке большой сердечности и полного взаимопонимания состоялась заключительная встреча Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Президентом Французской Республики Ж. Помпиду.

Ж. Помпиду дал высокую оценку состоявшимся переговорам и политическим итогам визита, особо подчеркнув их значение как для развития политического сотрудничества обеих стран, так и для обеспечения международного мира.

В своем ответном слове Л. И. Брежнев подчеркнул роль, которую составляют переговоры признания сыграть в дальнейшем развитии отношений между Советским Союзом и Францией. Согласно как по общим принципам этих отно-

СООБЩЕНИЕ ИЗ ПАРИЖА

ПАРИЖ, 30 октября. (ТАСС). Как стало известно из авторитетных кругов, Л. И. Брежнев переехал от имени Президиума Верховного Совета СССР, Советского правительства и от своего собственного имени приглашение Президенту Французской Республики Ж. Помпиду посетить Советский Союз с официальным визитом.

Вопрос о времени визитов будет согласован между двумя сторонами дополнительно.

ОТЪЕЗД Л. И. БРЕЖНЕВА ИЗ ПАРИЖА

После подписания совместного советско-французского документа в Елисейском дворце состоялась заключительная церемония.

Л. И. Брежнев прощается с членами французского правительства, другими официальными лицами.

Исполняются государственные гимны СССР и Франции.

Самолет ИЛ-62 взял курс

Дайте волю талантам

СИБИРЬ ДЛЯ ВЫСТАВКИ «ЭЛЕКТРО-72»

Мне не так давно шахтосе оборудование было оснащено электродвигателями общего промышленного назначения. Теперь на смену им пришли специальные, так называемые взрывозащитные машины, предназначенные для работы в помещениях, в которых может оказаться высокая концентрация газа. К этим двигателям относятся и ВАО-91.4, изготовленный на кемеровском заводе «Кузбассэлектромотор». Этот агрегат является экспонатом предстоящей выставки «Электро-72». Она откроется в следующем году в московском парке «Сокольники». Предполагается, что в ее работе примут участие около двадцати стран. Среди них — Венгрия, ГДР, ЧССР, Англия, Австрия, Италия, Франция, Япония и многие другие.

Такого количества стран-участниц подчеркивает значение будущей выставки. Электротехника сегодняшнего дня пронизывает все сферы деятельности и быта человека. Развитие всех отраслей народного хозяйства требует применения новейших электротехнических приборов, которые и будут экспонироваться на этом международном смотре.

Экспозиция Советского Союза наиболее представительна. Отечественная электротехническая промышленность занимает второе место в мире по объему производства.

В создании этой экспозиции принимают участие заводы, конструкторские бюро и другие организации.

Завод «Кузбассэлектромотор» наряду с двигателем ВАО-91.4 будет экспонировать и магнитный взрывозащитный пускатель ПВИ-250.

Участвовать в выставке будут и предприятия г. Прокопьевска. Так, завод «Электромашин» представит широко известный среди населения «Бурьян-3», а завод шахтной автоматики — «Автомат» для демонстрации ряда светильников, предназначенных для работы в шахтах.

В. ТЕРЕХОВ,
старший методист-редактор выставки «Электро-72»,
г. Москва.

ДЛЯ НАС С ВАМИ

Кулинарный ряд

Уже около двух месяцев на городском ярмарочном рынке каждую субботу и воскресенье организуется продажа кулинарных изделий. Кулинарный ряд, как его назвали сами посетители, нашел уже своих постоянных покупателей. И он приносит еженедельно предприятиям треста

разнообразные рыбные и мясные блюда, кондитерские изделия. Кроме этого, на предпринятых в предпринятых днях возобновят работу около 30 столов заказов.

С. ВАЛИНА,
г. Новокузнецк.

В сто городов и сел...

Томусинский энергостроительный техникум отметил свое десятилетие. Это учебное заведение готовит кадры энергетиков не только для Кузбасса, но и для всей страны.

Сейчас в распоряжении учащихся...

Сейчас в распоряжении учащихся — два трехэтажных учебных корпуса, в которых 29 аудиторий и кабинетов, столовая с буфетом, здравпункт, спортивный и актовый залы. При библиотеке — просторный читальный зал.

Удивительно обширна география работы выпускников техникума.

Их можно встретить почти в ста городах и поселках страны.

Лекторий в больнице

При центральной районной больнице, г. Новокузнецк.

Из дальних странствий возвратись

ЕСЛИ СРАВНИТЬ...

— Примо скажу, — заметил помощник директора ленинско-кузнецкой шахты «Комсомолец» В. Г. Кичин, — за такое состояние выработок у нас руководители шахты понесли бы суровое наказание!

А за что следовало бы строго наказать руководителей предприятия? За то, что в шахте выработки узки, всюду захламленность, нет свободных проходов. Под оборудование специальных площадок не делается, оно размещено в выработках, зарывает их. Просто опасно ехать или идти по откаточным выработкам.

И это еще не все, что увидел Кичин, чему он удивлялся. Узнав, что на этой шахте в лаве работают в одном туннеле да в бутылках, шахтеры кузбассовцы улыбаются, такого у нас не допустят. А как не допустят, если в лаве слыше двадцать градусов тепла, да и воздуха недостаточен?

— Не может быть такой шахты! — скажете вы. Есть. В городе Генте, в Бельгии. Возможно посетить ее представило Общество бельгийско-советской дружбы группе советских туристов во время их поездки в Бельгию.

Г. ВИТАЛИН,
г. Ленинск-Кузнецкий.

Клятва верности

На днях на всех потоках, на факультетах и в группах Кемеровского государственного педагогического института прошли встречи руководителей учебных заведений, членов партийного бюро и преподавателей со студентами. Выступающие на встречах, а также студенты, ознакомившись с речью Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на Всесоюзном слете студентов, горячо благодарили партию и Советское правительство за большую заботу и постоянное внимание к молодежи.

Около 500 недавних десятиклассников пришли в нынешнем году в институт, чтобы начать занятия на восьми факультетах. В здании театра оперетты состоялось торжественное посвящение их в студенты. Студенты-первокурсники принесли клятву всегда и везде в мыслях и делах быть верными ленинским идеям и коммунистическим принципам жизни, отдавать все свои силы, волю и способности глубокому овладению знаниями.

Участники торжества с горячим одобрением встретили принятые ЦК КПСС и Советом Министров СССР меры по дальнейшему улучшению материальных и жилищно-бытовых условий студентов высших и средних специальных учебных заведений.

В. СВЕТЛОЗАРОВ,
г. Кемерово.

ЗДЕСЬ ЖИЛ ДОСТОЕВСКИЙ

В эти дни внимание посетителей краеведческого музея привлекает новая выставка. Никто не обходит стороной стенды, над которыми написано: «1821. Ф. М. Достоевский. 1971». В этом году исполняется 150 лет со дня рождения писателя.

Школьники, студенты, а также и люди более солидных возрастов с большим интересом рассматривают фотографии, читают копии документов, газетных статей и т. п. На трех полноразмерных хронологическом порядке расположились все эти материалы. Тут мы видим московский дом, где протекало детство писателя и в котором сейчас дом-музей Достоевского, Мариинскую больницу, в которой работал его отец, дом Достоевских в имении Даровое. Далее экспонаты рассказывают о студенческих годах Федора Михайловича. Есть, например, снимок Омской тюрьмы, в которой он в кандалах просидел четыре с лишним года, и т. п.

Наиболее богато иллюстрированными фотографиями оказались годы жизни писателя в Кузнецке. Вот чертенок, в котором венчался Достоевский, портрет М. Д. Исаевой — его первой жены. Есть альбом фотографии и старой ливневницы — свидетельницы

СТРАНИЧКА ИСТОРИИ

ТОМ МАНН В КУЗБАССЕ

Летом 1924 года в Сибирь побывал видный деятель и ветеран английского рабочего движения, член Коммунистической партии Великобритании с момента ее образования Том Манн. Ему было тогда 68 лет. Преклонный возраст не остановил его от далекого и интересного путешествия.

Анжеро-суджанская районная газета тех дней «Коммуна» — одна из старейших газет Сибиря — сообщила, что 2 августа 1924 года трудящиеся Томска тепло встречали зарубежного гостя.

Из Томска Том Манн на пароходе прибыл в Щегловск (Кемерово) и провёл здесь несколько дней. Знакомясь с деятельностью предприятий АИК «Кузбасс», делаясь с рабочими и инженерами своими впечатлениями от поездки, он сказал: «То, что я видел в Кемерово, приятно поразило меня. Я побывал на шах-

Осенние скамейки



Фотографы Ю. Сергеева.

ПРОИСШЕСТВИЯ

РИСКУЯ ЖИЗНЬЮ

Это произошло 4 октября 1971 года в деревне Портнягино Промышленновского района. Ранее судимый за хулиганство Сизиков А. М., находясь в нетрезвом состоянии, учинил дома скандал, затем, разъяренный, схватил малолетнюю внучку, на велосипедной педаль поехал по деревне сводить счеты со своими недругами.

Выстрелами из винтовки Сизиков убил двух человек и двух — ранял. Первым на место происшествия на мотоцикле из с. Плотниково выехал участковый инспектор лейтенант В. Ф. Карпенко. Встреча с преступником Сизиковым произошла на дороге в полутри километра от деревни Портнягино. Сизиков в упор выстрелил в работника милиции и ранил его в правую руку. Однако В. Ф.

Карпенко смело бросился на преступника, обезоружил его и, преодолевая боль, доставил задержанного в деревню Портнягино.

Коммунист, секретарь партбюро районного отдела внутренних дел, отличник милиции лейтенант Виктор Федорович Карпенко при задержании особо опасного преступника проявил отвагу и мужество, выполнил свой долг до конца.

Врачи районной больницы дважды делали ему операцию. Сейчас здоровье Карпенко улучшается. Скоро закончится следствие, и Сизиков А. М. понесет суровое наказание.

И. ФИЛАТОВ,
майор милиции,
Промышленновский район.

Редактор
В. И. ДЕНИСКИН.

Нам КИНОЖИЗНЬ

ВЫСШЕЕ СЧАСТЬЕ ДЛЯ АРТИСТА

Фильм «Убрющенность огня», который ставит на студии «Мосфильм» режиссер и сценарист Даниил Храбровицкий, рассказывает о первых покорителях космоса. Образ Генерального конструктора Андрея Башкирцева (это прототипом послужил знаменитый ракетостроитель академик Сергей Королев) создает на экране 46-летний артист кино и театра из Ленинграда Кирилл Лавров.

Один из первых вопросов, который мы задали обязательному и популярному Кириллу Лаврову, звучал примерно так: как сам артист объясняет, почему роль Генерального конструктора была предложена именно ему?

— Кирилл Лавров с минуту размышляет. Потом улыбается: — Самому рецензировать себя — говорит он. — Нет уж, увольте. Я могу лишь предполагать, что натолкнуло Даниила Храбровицкого, к стати говоря, хорошо известного как сценариста (он написал сценарии «Чистов небос» и «Десять дней одного года»), пригласить меня на роль Генерального конструктора. Вот, на мой взгляд, первая причина: в юности я окончил авиационное училище и затем служил механиком в эскадрильи, так что в авиации я не «чужак». Вторая причина! Возможно Храбровицкий догадался, что я очень хочу сыграть эту роль.

— Я прочитал сценарий, — вспоминает Кирилл Лавров, — и думаю обо всем перестал — только об этой роли. Образ Андрея Башкирцева; как мне кажется, являлся в себя суть нашей жизни — жизни в эпоху грандиозной научно-технической революции, когда послышался скоростной. Я имею в виду прежде всего соци-

ПОБЕДА «КУЗБАССА»

Позавчерашний матч на первенство страны по футболу между ивановским «Текстильщиком» и кемеровским «Кузбассом» закончился со счетом 2:0 в пользу наших земляков.

НА СЛЕДУЮЩЕЙ НЕДЕЛЕ В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА» С 10 ДО 17 ЧАСОВ ВЕДУТ ПРИЕМ:

Понедельник — А. Ф. Яков.
Вторник — Л. И. Егоров.
Среда — А. Л. Галахов.
Пятница — Е. Ф. Романов.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ
ЗОЛОТЫЙ МАЛЬЧИК. Начало в 12 и 19 час. 30 мин.
Театр ОПЕРЕТЫ.
ЦЕЛУЮ МЕНЯ, КЭТ! Начало в 12 часов. МОСКВА-ПАРКИ — МОСКВА. Начало в 19 час. 30 мин.
Кинотеатр «МОСКВА»
Широкоэкранный художественный фильм ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО (9) — для детей, 13-10). Широкоформатные цветные художественные фильмы: МОЛОДЫЕ (11, 18). ЗВУКИ МУЗЫКИ, две серии (15, 20, 0).
Зал КИНОХРОНИКИ
Кинотеатр «Москва».
Художественный фильм ЧЕТЫРЬХА ЗИМНЯЯ (11, 30, 15, 20, 20). Художественный фильм В ДЕНЬ СВАДЬБЫ (9, 30, 13, 16, 30, 18, 30, 21, 50).
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
Новый широкоэкранный фильм ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО (10, 12, 14, 19, 40, 21, 30). ПОДРОСТКИ, две серии (16, 30).

Кинотеатр «КОСМОС»
ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА (9, 13, 40). ПЕРЕСТУПИ ПОРОГ (14, 30). КРАЖА (10, 10, 50, 11, 50, 12, 40, 15, 30, 16, 20, 17, 20, 18, 10, 19, 10, 20, 21, 21, 50).
Детский кинотеатр «ПИОНЕР»
МОЛОДОСТЬ БЕЗ СТАРОСТИ (10, 11, 50, 13, 40, 15, 30). КАЗИМЕР (17, 20, 19, 10, 21). ФОНТАНЫ ПЕТРОВДОРЬЯ (к сезону в 21 час).
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ»
РАССКАЗЫ О НОВОМ МИРЕ (9). УЛИЦА ТРИНАДЦАТИ ПОПОВЕЛ (10, 15). ГЕНИИ ДЗЮДО, две серии (12, 17, 20).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ»
ТРИ МУШКЕТЕРА, две серии (9, 15). КОНЕЦ АТАМАНА, две серии (12, 20, 18, 20, 21).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС»
ДВА БОЙЦА (10, 14). НЕЖДАНОЕ ЗНАКОМСТВО (12, 16, 18, 20, 22).
Кинотеатр «ЛУЧ»
ПЕЛЬМЕНКО ДЕНЩИК (10, 14, 16, 19, 50, 21, 40). ЭТИ НЕ-

ВИННЫЕ ЗАБАВЫ (12, 18). Кинотеатр «КОМСОМОЛЕНУ И МОЛОДЕЖЬ» (15). «ИТАДЕЛЬ» ОТВЕТИЛА (17, 19, 21).
ДК СТРОИТЕЛЕЙ
ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ (14). ОПЕРАЦИЯ «СВЯТОЙ ЯНУАРИИ» (16). ПРИКЛЮЧЕНИЕ ПИТКИНА В БОЛЬНИЦЕ (18).
ДК ХИМКОМБИНАТА
ГЕНИИ ДЗЮДО, две серии (14, 17, 20).
ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА
ПРИГОВОР (11, 13, 15). КАЗИМЕР (17, 19, 21).
ДК ШАХТЕРОВ
СИМОН БОЛИВАР (13, 15, 19, 20, 21, 20). ВЗОРВАННЫЙ АД (17, 20).
Клуб ГРЭС
КОНЕЦ АТАМАНА, две серии (15, 18).
Клуб КОКСОХИМЗАВОДА
ПОДИ ТУДА — НЕ ЗНАЮ КУДА (14). ЭТОТ БЕЗУМНЫЙ БЕЗУМНЫЙ БЕЗУМНЫЙ МИР, две серии (16). ПОКА ТЫ СО МНОЙ (19, 13, 40, 21). Занятие киноклу-